

Luohu-E 快报

罗湖 2017 年 8 月 12 日 媒体报道重要新闻汇编

中共深圳市罗湖区委宣传部

联系人：杨然

联系电话：25666947

15019498863



目 录

●深圳特区报

- 1、仙湖栈道投入使用
- 2、夏令营里来了一群“洋外教”——国际互惠生牵手罗湖“留守儿童”快乐交流
- 3、街头健身比赛

●深圳商报

- 4、黄贝街道创建“健康家园”
- 5、在火灾危险场所一男子吸烟被拘

●晶报

- 6、区级巡察，让“微腐败”无处藏身

仙湖栈道 投入使用

近日，深圳市仙湖植物园仙湖栈道投入使用。全长3.8公里的仙湖栈道，由仙湖植物园大门延伸至弘法寺，全程采用栈道式设计，和机动车道分离，使仙湖道路彻底实现人车分流。施工过程中采用全新理念，在不毁坏一棵树，不移植一棵树的前提下完成全部施工；在道路配套植被上推出了树木附生植物培育，使人们行走在道路上能看到各种新颖的附生植物景观。

深圳特区报记者 李忠
通讯员 徐升 摄



夏令营里来了一群“洋外教”

国际互惠生牵手罗湖“留守儿童”快乐交流

■ 深圳特区记者 马晓峰
通讯员 刘亚飞 实习生 许春雪

“小朋友，你们好！会讲英语吗？”

“Yes！”

日前，大望学校一片欢声笑语，近20名来自世界各地的国际留学互惠生来到这里，与正在参加罗湖留守儿童暑期夏令营活动的小朋友们一起学习外语，玩游戏。

这是互惠生与“留守儿童”的“第一次亲密接触”。对于这些互惠生来说，这是一次特殊的中国文化体验，而对于绝大部分“留守儿童”来说，这是他们人生的第一节“外教课”。

难得的外教机会

“这是我第一次跟外国人讲话，

既紧张又兴奋。”7岁的小游红着脸对记者说。“洋哥哥”“洋姐姐”们用自己的热情很快就拉近了与小朋友的距离。在玩完“抢凳子”游戏后，大伙已经“打”成一片，现场交织着有些生硬的中文与稚嫩英语，十分热闹有趣。“留守儿童，这是我第一次接触这个名词，才知道中国还有这样的人群。我希望大学毕业后来中国当老师，今天也是非常好的体验。”今年22岁、来自德国的马文表示。

深圳是全国外来务工人员最为集中的城市之一，来深建设者汇聚这里，为了自己的梦想和家庭的幸福离开故土，将年幼的孩子和父母留在家中。每年暑假，都有不少的儿童如“候鸟”一般，来到深圳与父母共享亲子之乐。然而父母要上班，无暇全

力照顾儿童，大部分时间都是儿童自己待在家里，近年也发生了不少安全事故。在今年暑期来临之际，罗湖区妇联、罗湖区妇女儿童活动中心联合辖区贵良社工服务中心等社会组织，发挥各自专长策划组织了“童在蓝天下”——罗湖区“留守儿童”暑期夏令营活动，而与互惠生交流正是夏令营的其中一项活动。

“得知今天有外国哥哥姐姐来，昨晚激动得一夜睡不着。”已经来深十几年的丁女士对夏令营的活动双手“点赞”。“每天小孩回家后都会跟我重温当天的内容，并准备接下来的活动，这让我可以弥补平时他上课不能在身边一起成长的遗憾。而且今天来了这么多‘洋老师’教他们英语，更是不可多得的机会，毕竟在我们老家的县城，外教并不多见。”

双赢的交流机会

“我的爸爸也常年在海外工作，我知道亲人长期不在身边的感觉不好，我能把自己成长的经验分享给他们，怎样战胜孤独，怎样变得强壮，如何坚持自己的梦想。”今年20岁，来自墨西哥的哈鲁米表示。

值得一提的是，哈鲁米已经在深圳待了超过一年，是昨天所有互惠生中留深时间最长的。在昨天的活动中，她还把自己在寄宿家庭照顾的5岁小妹妹一起带到了现场，与其他小朋友玩得不亦乐乎。

在中国，大多数人对“互惠生”还非常陌生。而在国外，这个项目已经风靡了几十年。互惠生最早起源于英、法、德等国，为了国与国之间民间文化交流而生。互惠生寄宿到国外

家庭，通过为国外寄宿家庭照顾和辅导孩子，以换取免费的食宿和语言学习的机会。随着中国国力的增强，每年深圳互惠生数目都在不停增加，去年全深圳有超过300名。

坐地铁到晒布路集合，然后转乘211公交来到大望，这是昨天所有互惠生的出行方式。他们学中文、练太极，融入这座城市的脉搏，感受不一般的中国文化。“在德国还有人以为中国人依然每天穿着旗袍，其实这是多么现代的国家啊。”马文笑着说。

昨天组织互惠生来参与活动的萃流国际文化交流公司负责人表示，互惠生背井离乡来到陌生的国度，语言不通，文化不同，也面临着很大的困难，与“留守儿童”有类似之处，双方的交流十分有益，他们也希望将这项活动打造成一个常规项目。



街头健身比赛

日前,2017年深圳市全民健身日第五届时尚运动嘉年华在罗湖体育馆前广场吹响集结号,健身达人们进行了STREET WORKOUT街头健身比赛、PENNY-BOARD小鱼板比赛、滑板、长板等项目的冠军角逐。据悉,此次街头健身比赛项目分力量组、花式组、男子基础体能组、女子基础体能组等。

深圳特区报记者
程海昆 摄

黄贝街道 创建“健康家园”

【深圳商报讯】(通讯员 钟丽文 记者 王斗天)8月11日,罗湖区黄贝街道办事处联合罗湖区卫生计生局、罗湖医院集团和康君社康联合体开展了健康素养进机关暨创建健康家园活动。

黄贝街道党工委书记陈苇等街道领导班子成员率先垂范,分别与黄贝、文华、怡景、黄贝岭、凤凰社康签署家庭医生协议。活动现场,上述5家社康中心设置摊位,为黄贝职工及前来办事的群众签约家庭医生。下一步,黄贝街道将开设“黄贝健康大讲堂”,定期邀请健康素养讲师团队为大家普及健康、科普防病急救知识、医学保健常识。

在火灾危险场所 一男子吸烟被拘

【深圳商报讯】(通讯员 梅坚 记者 王斗天)8月9日,罗湖公安分局东湖派出所消防民警在**大望新平村**开展消防检查时,发现新平村15号工业厂房内有一男子在服装加工工厂内吸烟。这名张姓男子的行为违反了《消防法》规定,警方依法对张某处以行政拘留1天的处罚。

消防民警温馨提醒:当前天气炎热,气温高居不下,火灾危险场所工作人员必须严守规章,避免火灾发生。

区级巡察,让“微腐败”无处藏身

在市级巡察工作取得良好成效的基础上,近日深圳启动首轮区级巡察工作。这意味着,这场“政治体检”将深入到基层,发挥政治“显微镜”和政治“探照灯”的作用,紧盯群众身边的“微腐败”,切实维护群众利益,不断增强群众的获得感。

巡视巡察工作是加强党内监督、深化全面从严治党的重要手段。中央、省委高度重视市县巡察工作,习近平总书记要求“探索市县党委巡察,完善巡视工作网络格局”。来自深圳市纪委的消息显示,近日深圳已启动区级巡察工作,罗湖、南山、宝安、龙岗、坪山等区已

对巡察工作进行动员部署。如罗湖区将派出9个巡察组,分片对全区52个单位进行全方位的“政治体检”;南山区将组织3个巡察组,对南山区卫计局、民政局、城管局等单位开展巡察;宝安区将派出2个巡察组,对航城街道党工委、区委卫计工委进行为期一个月的深入“政治体检”。

百姓身边的“微腐败”不容小觑。从全国各级纪检监察机关披露的一些案例看,目前基层的“微腐败”主要集中在扶贫、低保政策落地、专项资金使用、拆迁征地补偿等重点领域。“微腐败”一旦发生,损害的是老百姓切身利益,啃食的是

群众获得感,挥霍的是基层群众对党的信任。深圳区级巡察工作的启动,意味着深圳巡察工作全面向基层的延伸和覆盖,是从从严治党向基层延伸,推动基层管党治党从“宽松软”走向“严实硬”的重要举措。

区级巡察,应切实发挥好政治“显微镜”和政治“探照灯”的作用,精准发力,盯紧事关民生福祉的关键部门和容易滋生问题的地带;盯住重点人、重点事、重点问题,深入各单位,盯有问题的人、查有问题的事;对敷衍塞责、整改不力的,应抓住典型严肃问责。如此才能突出巡察重点,坚持问题导向,净化政治生态,加强整改督查,促进

标本兼治。

值得一提的是,其他城市关于区级巡察一些好的经验和做法,亦可为深圳区级巡察提供借鉴。如今年6月,厦门市首次尝试“区级交叉巡察”,由集美区巡察海沧区海沧街道,海沧区巡察同安区民政局,同安区巡察集美区后溪镇……通过跨区交叉巡察实现真正“碰硬”,发现问题、解决问题的作用。

从市到区全覆盖的巡察制度,不仅将有效地推动基层“微腐败”治理,也将为百姓搭建了一条监督的畅通渠道,净化基层的政治生态,保护人民群众的切身利益。